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Ata da 101ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 19 de novembro de 2024. 
                                   Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, 

Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano 

Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Maria del 

Carmen, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, 

Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Robinho, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane 

Galvão, Tiago Correia, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (49). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a 

ser despachado. Oradores inscritos – A Deputada Olívia Santana, na véspera do Dia Nacional da 

Consciência Negra, discursou em honra dos que lutaram pela igualdade racial no Brasil. Registrou 

que é o primeiro ano em que a data será feriado na Bahia e informou que será dedicado à memória 

de Zumbi dos Palmares. Discursou a favor do fim da desigualdade racial e do racismo. Por fim, 

solicitou aos deputados que aprovem o projeto de resolução que concede o título de cidadão baiano 

ao Sr. Jaime Martins dos Santos, reconhecido na capoeira como Mestre Curió. O Deputado Hilton 

Coelho lamentou o falecimento do Desembargador aposentado do TRT-BA, Sr. Gustavo Lanat 

Pedreira de Cerqueira. Propôs uma moção de aplauso pelos que lutam pela conservação da 

memória do Sr. Jorge Amado em Ferradas, Distrito do Município de Itabuna, local de nascimento do 

escritor. Comemorou a definição do dia 20 de novembro como Dia Nacional da Consciência Negra e 

discursou em defesa dos direitos da comunidade negra no País. O Deputado Raimundinho da JR 

falou da reunião ocorrida com os membros da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento 

Econômico e Turismo acerca da Coelba e dos valores que a empresa investirá em prol da melhoria 

de vida do povo baiano. Por fim, criticou a qualidade da refeição servida pelo restaurante da 

Assembleia Legislativa e solicitou a melhoria dos serviços prestados. O Deputado Bobô convidou os 

deputados para a 1ª Feira Regional de Negócios do Piemonte Norte do Itapicuru (Ferbon), que será 

realizada de 21 a 23 de novembro no Município de Senhor do Bonfim e agradeceu ao Governo do 

Estado pelo apoio e à Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Senhor do Bonfim, 

organização mentora do projeto. O Deputado Robinho discorreu sobre as diversas promessas e 
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programas do Presidente Lula para o fim da fome no Brasil, desde o Programa Fome Zero até o 

Bolsa Família, dizendo que o Programa está completando 21 anos e não venceu a fome. Informou 

que o Presidente Lula lançou uma aliança contra a fome na reunião do G-20 e criticou o Programa 

Bolsa Família como meio para acabar com a fome no Brasil. O Deputado Marcinho Oliveira 

comentou a proposta de um projeto apresentado por um grupo de jovens que visa a criação e 

inclusão da disciplina empreendedorismo e administração financeira na rede estadual de ensino. O 

Deputado Dr. Diego Castro criticou a gestão do Governo Estadual e defendeu o fortalecimento da 

Polícia Civil, com a valorização dos profissionais e a melhoria das delegacias. O Deputado Luciano 

Simões Filho discorreu contra o fim do Plano de Recuperação Fiscal (Refis) no Município de 

Camaçari e falou da dificuldade que os cidadãos enfrentarão para quitar dívidas municipais. O Sr. 

Presidente, atendendo ao pedido da Deputada Olívia Santana, registrou a presença na galeria da 

Mestra Princesa, Presidente do Conselho Gestor da Salvaguarda da Capoeira na Bahia, do Mestre 

Jacaré do Alabama, do Grupo Capoeira em Movimento e do Mestre Curió, discípulo do Mestre 

Pastinha. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto cumprimentou o Presidente da 

Associação dos Municípios do Sul, Extremo Sul e Sudoeste da Bahia (Amurc) e Prefeito de Coaraci, 

Sr. Jadson Albano Galvão, e os representantes da capoeira presentes na galeria. Ressaltou a 

importância do Dia Nacional da Consciência Negra para o Brasil e falou das lutas em busca de 

direitos e igualdade racial. Afirmou que a Assembleia Legislativa não pode aceitar que um 

equipamento público como a Arena Fonte Nova tenha o nome vinculado a uma empresa de apostas 

esportivas. Defendeu a diversidade política, a democracia e, em seguida, contraditou o discurso do 

Deputado Dr. Diego Castro quanto à atenção dispensada pelo Governo do Estado à segurança 

pública, citando diversas ações em benefício da Polícia Civil na Bahia. Solicitou ao Líder da 

Bancada de Oposição, Deputado Alan Sanches, a dispensa de formalidades, em momento 

oportuno, para os projetos de lei que tramitam na Casa sobre a criação da Bahia Filmes e sobre a 

doação de um terreno em Salvador para o programa Minha Casa, Minha Vida. Parabenizou o 

Deputado Antônio Henrique Júnior por iniciar o debate acerca das delegacias, o que fez com que o 

Governador enviasse um projeto de lei sobre o tema. Transmitiu à Deputada Ivana Bastos, em 

nome de todos os deputados, o apoio necessário para que ela possa enfrentar o momento delicado 

que os pais dela estão passando. Parabenizou os Deputados Angelo Coronel Filho, Eures Ribeiro e 

Leandro de Jesus pelos aniversários. Por fim, solicitou ao Líder da Bancada de Oposição, Deputado 

Alan Sanches, que a Ordem do Dia fosse iniciada às 16 horas. O orador foi aparteado pela 

Deputada Olívia Santana. O Sr. Presidente saudou os alunos do curso de Direito da Unifacs 

presentes na galeria. Horário do PSD – O Deputado Zé Raimundo Fontes informou que apresentou 

à Casa um projeto de lei que beneficia os infanto-juvenis diagnosticados com diabetes tipo 1 na 

Bahia e discorreu sobre o tema. Concluiu enaltecendo o Dia da Consciência Negra e afirmando que 

a data reflete as vitórias históricas do movimento negro. Horário da Federação PT/PCdoB/PV – O 
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Deputado Robinson Almeida, após saudar os representantes da capoeira presentes à galeria, 

comentou o atentado promovido por um catarinense na Praça dos Três Poderes contra o prédio do 

Supremo Tribunal Federal, e ressaltou tratar-se de um bolsonarista que foi candidato a vereador 

pelo Partido Liberal. Por fim, registrou que a Polícia Federal prendeu quatro oficiais de alta patente 

do Exército e um policial federal acusados de planejar um golpe de Estado e as mortes do 

Presidente Lula, do Vice-Presidente Geraldo Alckmin e do Ministro do STF Alexandre de Moraes. O 

Deputado Samuel Júnior reiterou os votos de solidariedade à Deputada Ivana Bastos, desejando 

saúde aos pais dela. Criticou os comportamentos vexatórios que a Primeira-Dama do País vem 

apresentando publicamente. Saudou o Mestre Curió e demais capoeiristas presentes na galeria e 

afirmou que não tem nada contra o referido mestre, explicando que há um trâmite legislativo a ser 

obedecido para votação do projeto de resolução. ORDEM DO DIA – Em discussão única e votação 

foi aprovado, por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças 

(REQ. nº 10.615/2024), o Projeto de Resolução nº 3.220/2024, de autoria do Deputado Rosemberg 

Pinto, que “Concede o Título de Cidadão Baiano a Daniel Lopes Monteiro”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pelo Deputado Tiago Correia, que opinou pela aprovação do texto original. O 

Sr. Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 16h37, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Binho Galinha, Cafú 

Barreto, Eduardo Alencar, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Júnior Nascimento, Manuel 

Rocha, Marquinho Viana, Niltinho, Roberto Carlos, Vitor Azevedo e Zó (14). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

 SEGUNDO-SECRETÁRIO –  


